

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.05.2018 Рабочий пострадал, упав с крыши здания на территории храма в Москве	4
24.05.2018 В городе Светлом при взрыве на траулере рабочий получил сильные ожоги (Калининградская область)	4
23.05.2018 В Балтийске водитель экскаватора уронил на рабочего бетонную плиту (Калининградская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
24.05.2018 В "Ермаке" задержки по зарплате, некоторым игрокам "резали" контракты на двадцать процентов	5
23.05.2018 Сотрудники ресторана в Тюмени жалуются на задержку зарплаты и логово тараканов.....	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
24.05.2018 Голикова отрицательно относится к предложению о введении налога на тунеядство	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
24.05.2018 Минтруд накапливает сведения из разных источников о самозанятых	6
24.05.2018 Минтруд завершает подготовку законопроектов об электронных трудовых книжках - Топилин	7
24.05.2018 Цифровизация экономики не должна пугать исчезновением профессий и безработицей - Топилин	7
24.05.2018 Минтруд России разработал профстандарт для риелторов.....	8
24.05.2018 Госдума пригласила Максима Топилина обсудить пенсионный возраст	8
24.05.2018 Получить патент на работу в России станет сложнее - минтруд.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
24.05.2018 Строительная компания задолжала 850 тысяч работникам в Воронеже	10
23.05.2018 В Курганской области медсестры заявляют о нарушении своих трудовых прав.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
24.05.2018 Подписан указ о создании НКО "Россия - страна возможностей".....	10
24.05.2018 Орешкин заявил о рисках дефицита на рынке труда и замедления роста ВВП до 1%.....	12
24.05.2018 Карточный долг	12



24.05.2018 О повышении МРОТ слышали 83% опрошенных россиян, но точную сумму назвать затрудняются	13
23.05.2018 Титов предлагает ввести налоговые стимулы для бизнеса, принимающего на работу инвалидов	14
23.05.2018 Миграционное законодательство РФ препятствует реализации майского указа - депутат ГД	15
23.05.2018 Кабмин РФ одобрил ратификацию Конвенции о безопасности труда в строительстве	16
23.05.2018 Корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства будет работать с самозанятыми	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.05.2018

Рабочий пострадал, упав с крыши здания на территории храма в Москве

Строитель госпитализирован после падения с крыши здания на территории храма на юго-западе Москвы, сообщил РИА Новости источник в экстренных службах столицы.

"На стройке на территории храма по адресу: улица Островитянова, владение 2а с крыши **упал рабочий**", - сказал собеседник агентства, уточнив, что мужчина получил серьезные травмы .

По данному адресу находится храм Казанской иконы Божьей матери.

В полиции не стали раскрывать детали происшествия, подтвердив, что мужчина упал с высоты в районе храма.

"Подтверждаем, что мужчина получил телесные повреждения по данному адресу. Предположительно, в результате падения с высоты, он госпитализирован, проводится проверка", - пояснили в пресс-службе управления столичного главка МВД.

РИА Новости

24.05.2018

В городе Светлом при взрыве на траулере рабочий получил сильные ожоги (Калининградская область)

В городе Светлом при взрыве на рыболовецком судне «МРТК 0640» пострадал рабочий. Об этом в среду сообщает пресс-служба Северо-западного управления на транспорте СКР.

По предварительным данным, на судно стояло у причальной рыбоконсервного комбината. Старший механик и помощник механика занимались демонтажем двигателя. Чтобы его было проще извлечь из машинного отделения, старший механик решил сделать отверстие в переборке между машинным отделением и трюмом. Для этого он пригласил сторожа, имевшего навыки работы на газосварочном оборудовании.

При проведении резных работ сдетонировали топливные пары, в результате взрыва травмы получил помощник механика. 36-летний мужчина был госпитализирован с ожогами, врачи оценивают его состояние как стабильно тяжелое. На месте происшествия работают следователи. Проводится проверка.

https://www.rusdialog.ru/russia/146440_1527073521

23.05.2018

В Балтийске водитель экскаватора уронил на рабочего бетонную плиту (Калининградская область)

В Балтийске 39-летний рабочий погиб на стройке. Как пояснила корреспонденту «Нового Калининграда» старший помощник руководителя регионального СК Наталья Гацко, на мужчину упала бетонная плита.

22 апреля в районе садово-товарищеского общества «Балтийская вишенка» велись работы по подготовке территории под установку линий электропередач. При расчистке участка водитель экскаватора ковшом поднял бетонную плиту, собираясь вывезти её с территории производства работ. Плита оказалась не закреплена и упала на проходившего мимо рабочего. От полученных травм 39-летний мужчина скончался на месте происшествия.



По данному факту возбуждено уголовное дело о нарушении правил безопасности при ведении работ, повлекшем по неосторожности смерть человека (ч. 2 ст. 216 УК РФ). Назначен ряд судебных экспертиз, следователи допрашивают свидетелей. Расследование уголовного дела продолжается.

<https://www.newkalinigrad.ru/news/briefs/community/18610494-v-baltiyske-voditel-ekskavatora-uronil-na-rabochego-betonnyyu-plitu.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.05.2018

В "Ермаке" задержки по зарплате, некоторым игрокам "срезали" контракты на двадцать процентов

Тревожная ситуация сложилась в клубе ВХЛ "Ермак", где игрокам **не выплатили зарплату** за апрель, а также **задерживают** выплаты премий и бонусов. Руководство клуба сообщило, что теперь ни на какие выплаты не стоит рассчитывать до июня.

Интересно, что некоторым хоккеистам в одностороннем порядке срезали контракты на 20 процентов, не выставляя игроков на драфт отказов и никак не мотивируя это решение.

Игроки страдали от странных финансовых решений клуба весь сезон, но сейчас ситуация накалилась окончательно.

В прошлом сезоне ангарский клуб занял шестое место в регулярном чемпионате ВХЛ (Алексей ШЕВЧЕНКО).

<http://www.sport-express.ru/hockey/vhl/news/v-ermake-zaderzhki-po-zarplate-nekotorym-igrokam-srezali-kontrakty-na-dvadcat-procentov-1412733/>

23.05.2018

Сотрудники ресторана в Тюмени жалуются на **задержку зарплаты** и логово тараканов

Сотрудники ресторана жалуются на **задержку зарплаты** и логово тараканов

В тюменском ресторане вместо поваров работали посудомойщицы: сотрудники ресторана жалуются на **задержку зарплаты** и логово тараканов, сообщает Megatyumen.ru.

В тюменский ресторан через черный ход пробралась девушка и пошла варить суп

Сотрудники заведения, отчаявшись получить законную заработную плату, рассказали о почти рабовладельческом строе в одном из ресторанов города.

Несколько лет многие проработали в стенах заведения, а теперь им пришлось выпрашивать зарплату, а ранее самостоятельно травить и ловить тараканов, а также бастовать.

Задержки зарплат начались больше полугода назад, сначала сотрудники не видели своих денег одну-две недели дольше положенного, а в итоге и вовсе на вопросы о том, когда можно будет получить деньги, бухгалтер ресторана стала спрашивать: "Какие деньги?".

По словам одного из работников ресторана, когда начались проблемы с выплатами зарплат, нормальные повара ушли, а на их место поставили посудомойщиц.



Тюменцы до сих пор не могут добиться выплаты денег. Однако в ближайшее время они планируют нанести визит в прокуратуру.

http://www.tmn.aif.ru/society/details/v_tyumenskom_restorane_vmesto_povarov_rabotali_posudo_moyshchicy

Т.А. ГОЛИКОВА

24.05.2018

Голикова отрицательно относится к предложению о введении налога на тунеядство

Вице-премьер Татьяна **Голикова** отрицательно относится к предложению о введении налога на тунеядство, так как сейчас у налоговой службы есть более цивилизованные способы регулировать этот вопрос.

"Я отрицательно (отношусь) . Мы должны создавать институты и инструменты, которые будут позволять нам цивилизованно администрировать уплату налогов. И я думаю, что сегодняшняя инфраструктура и сервисы, которые создает налоговая служба, они нам позволяют делать это более цивилизованно, чем налог на тунеядство", - сказала **Голикова** в прямом эфире телеканала "Россия 24".

Ранее замминистра труда Андрей Пудов заявил, что Минтруд обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих (в СМИ его стали называть "налогом на тунеядство"). В пресс-службе Минтруда РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения реализации такого опыта в Белоруссии. Топилин заявлял, что сбор с неработающих граждан можно установить в размере 20 тысяч рублей.

Позднее глава правительства Дмитрий Медведев пояснил, что при обсуждении идеи взноса с неработающих речь идет не о "налоге на тунеядцев", а о вовлечении в систему социальных платежей тех людей, которые пользуются ей, хотя сами не делают взносов. По его словам, в правительстве проанализируют такие предложения.

РИА Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.05.2018

Минтруд накапливает сведения из разных источников о самозанятых

Минтруд постепенно накапливает информацию из разных источников, включая коммунальные платежи и различные транзакции, о гражданах в трудоспособном возрасте, за которых не уплачиваются страховые взносы и которые не платят подоходный налог, сообщил на панельной дискуссии в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин**.

"Мы постепенно собираем информацию и будем продолжать собирать информацию о людях, и возможности такие есть. С налоговой службой [идет сотрудничество], все больше появляется кассовых аппаратов, все больше люди пользуются электронным платежными средствами", - сказал **Топилин**.

Кроме того, **Минтруд** располагает информацией о том, кто платит коммунальные платежи, отметил **Топилин**. По его словам, сведения о людях с теневой занятостью накапливаются путем сопоставления этих баз данных с информацией



о том, за кого не уплачиваются страховые взносы и кто не платит подоходный налог, находясь в трудоспособном возрасте.

По мнению главы **Минтруда**, никаких экзотических налогов для самозанятых водить не нужно, надо "аккуратно подбираться к теме". "Государство будет накапливать информацию. И постепенно мы хотели бы, чтобы граждане сами, прежде всего, понимали, что в последующем они могут остаться без пенсии и без других видов социального обеспечения", - сказал **Топилин**.

ПМЭФ проходит с 24 по 26 мая. Мероприятия форума объединены девизом "Создавая экономику доверия". ТАСС выступает информационным партнером и официальным фотохост-агентством ПМЭФ. Кроме того, ТАСС является оператором Зоны презентаций ПМЭФ при поддержке консалтинговой компании ЕY и Консультативного совета по иностранным инвестициям в России.

ТАСС - Российские новости

24.05.2018

Минтруд завершает подготовку законопроектов об электронных трудовых книжках -Топилин

Минтруд практически завершил подготовку законопроектов по электронной трудовой книжке и готовит пакет проектов законов об электронном кадровом документообороте. Об этом сообщил в четверг глава министерства Максим **Топилин** на сессии "Будущее рынков труда" в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ).

"Мы сейчас практически завершили подготовку первого пакета законопроектов по так называемой электронной трудовой книжке. Дальше готовим законопроекты по электронному кадровому делопроизводству", - сказал он.

В Пенсионном фонде России накоплено достаточно информации о страховом стаже работника, страховых взносах, также туда будут загружаться данные о квалификациях, данные об увольнении и приеме на работу, добавил **Топилин**.

ПМЭФ проходит с 24 по 26 мая. Мероприятия форума объединены девизом "Создавая экономику доверия". ТАСС выступает информационным партнером и официальным фотохост-агентством ПМЭФ. Кроме того, ТАСС является оператором зоны презентаций ПМЭФ при поддержке консалтинговой компании ЕY и Консультативного совета по иностранным инвестициям в России.

ТАСС

24.05.2018

Цифровизация экономики не должна пугать исчезновением профессий и безработицей -Топилин

Цифровизация экономики не должна пугать население исчезновением профессий либо безработицей, заявил глава **Минтруда** Максим **Топилин** в четверг на сессии "Будущее рынков труда" на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ).

"Не надо никого пугать, что завтра исчезнет профессия бухгалтера, завтра всех юристов переведут в цифровую платформу. Поэтому первый тезис - не надо бояться, нужно внимательно все отслеживать и не нужно пугать представителей тех или иных профессий тем, что этой профессии придет конец", - сказал он.



Также **Топилин** напомнил, что население пугают заявлениями о грядущей безработице. "Уверяю вас, что все кризисы на рынке труда происходили из-за того, что происходит на финансовых рынках, лопались пузыри. Они происходили, если вводились санкции, то есть, что-то происходит в экономике, а не от цифровизации", - отметил министр.

ПМЭФ проходит с 24 по 26 мая. Мероприятия форума объединены девизом "Создавая экономику доверия". ТАСС выступает информационным партнером и официальным фотохост-агентством ПМЭФ. Кроме того, ТАСС является оператором Зоны презентаций ПМЭФ при поддержке консалтинговой компании EY и Консультативного совета по иностранным инвестициям в России.

ТАСС

24.05.2018

Минтруд России разработал профстандарт для риелторов

Оценивать квалификацию риелторов по этому стандарту будет Совет при российской Торгово-промышленной палате

Министерство труда и социальной защиты России разработало проект профстандарт "Специалист в сфере недвижимости". Об этом пишет газета "Известия".

Значительная часть профстандарта посвящена необходимым этическим нормам. Согласно проекту, специалисты должны соблюдать конфиденциальность информации клиента, проявлять честность и порядочность, не скрывать реальную стоимость объекта, не использовать некомпетентность или состояние здоровья клиента для извлечения выгоды, не клеветать на другие организации и коллег, сообщает издание.

В зависимости от компетенций риелторы будут называться агентами, экспертами или брокерами. Первые выполняют вспомогательные функции, занимаются осмотром объектов, ведут базы данных. Вторые анализируют спрос и предложение, организуют и сопровождают сделку, а третьи управляют всей работой, поясняет газета.

Оценивать квалификацию риелторов будет Совет по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности на базе Торгово-промышленной палаты.

Параллельно с созданием профстандарта разрабатываются базовые программы дополнительного и среднего прообразования для специалистов в сфере недвижимости. Возможно, в дальнейшем будут и программы высшего образования (бакалавриат) для брокеров. "Известия" отмечают, что сейчас риелторы в большинстве случаев проходят только курсы при поступлении на работу.

Проект уже направлен на согласование в заинтересованные ведомства. Далее последует экспертиза документа в Национальном совете при **президенте РФ** по профессиональным квалификациям. При положительном заключении профстандарт будет утвержден в третьем квартале этого года, отмечает издание.

<http://realty.rbc.ru/news/5b066ede9a794714278cedcb>

24.05.2018

Госдума пригласила Максима Топилина обсудить пенсионный возраст

Депутатов волнует повышение пенсионного возраста и пенсионное обеспечение



Госдума в июне заслушает главу **Минтруда** Максима Топилина. Как передает корреспондент ИА REGNUM 24 мая, это следует из принятого Госдумой постановления. В рамках "правительственного часа" **Топилин** ответит на вопросы 5 июня.

В связи с указами президента, а также в связи с планами по повышению пенсионного возраста вопросов ожидается много.

Кроме того, нижняя палата парламента приняла решение провести "правительственные часы" в участии главы Ростуризма Олега Сафонова - 19 июня, и с участием главы Минздрава Вероники Скворцовой - 3 июля. Ее ответы на вопросы будут актуальны в связи с принятым Госдумой законом об ответных мерах на санкции США и иных недружественных стран.

<https://regnum.ru/news/polit/2420325.html>

24.05.2018

Получить патент на работу в России станет сложнее - минтруд

Минтруд России подготовил законопроект, предусматривающий новые ограничения для гастарбайтеров из безвизовых стран. Как пояснили "Российской газете" в министерстве, сейчас по закону о правовом положении иностранных граждан у губернаторов есть право принимать решение об указании в патенте, выдаваемом в регионе, профессии, специальности или вида трудовой деятельности покупающего его мигранта.

Законопроект предлагает дать регионам дополнительные права - утверждать перечень профессий и специальностей, по которым в принципе в регионе может быть оформлен патент.

Как отмечают в **Минтруде**, утверждение исчерпывающего перечня профессий, с указанием которых может быть оформлен патент, позволит создавать условия для трудоустройства иностранных работников в определенные сферы, привлечение в которые обусловлено наличием потребности в специалистах определенной квалификации. Кроме того, появление таких перечней будет способствовать приоритетному трудоустройству россиян и снижению напряженности на рынке труда. Также за губернаторами предлагают закрепить право на установление лимитов на выдачу патентов в зависимости от различного рода показателей социально-экономического развития региона.

Однако, по мнению президента фонда "Миграция XXI век" Вячеслава Поставнина, принятие такого законопроекта повлечет за собой расширение теневого рынка иностранной рабочей силы. По его словам, количество гастарбайтеров, которые трудятся в России нелегально, больше, чем тех, кто купили патенты.

"В ситуации, когда у нас открыты границы для жителей стран, с которыми у России безвизовые отношения, и когда в этих странах высокая безработица, а Россия - одна из главных потребителей рабочей силы из них, вводить дополнительные ограничения на приобретение патентов - все равно, что вводить ограничения на легальный труд мигрантов в нашей стране", - считает В.Поставнин. Тем более, что жители стран ЕАЭС тоже часто работают в России - без патентов и ограничений. В прошлом году их трудилось в нашей стране почти 5 млн человек.

<http://www.finmarket.ru/main/article/4779042>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



24.05.2018

Строительная компания задолжала 850 тысяч работникам в Воронеже

Прокурорские сотрудники выявили факт невыплаты заработной платы 52 работникам общества с ограниченной ответственностью в Левобережном районе.

С марта 2018 года фирма задолжала своим сотрудникам более 840 тысяч рублей. В отношении должностного лица организации возбудили административное дело о невыплате или неполной выплате в установленный срок заработной платы, прокуратура Левобережного района направила дело в **Государственную инспекцию труда** в Воронежской области.

В результате принятых мер задолженность по выплате зарплаты полностью погасили перед 52 работниками коммерческой организации в короткое время, сообщили в прокуратуре Воронежской области.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/3125003/>

23.05.2018

В Курганской области медсестры заявляют о нарушении своих трудовых прав

Выдать на руки трудовые договоры и объяснить, почему зарплаты такие низкие, требуют медсестры Шадринска (Курганская область) у руководства городской больницы скорой помощи. На встрече с главврачом, куда позвали представителей областного департамента здравоохранения, к медсестрам присоединяются и врачи.

В Шадринске Курганской области медсестры городской больницы скорой помощи (БСМП) объединились, чтобы отстаивать свои права перед работодателем. Медперсонал больницы требуют выдать им на руки трудовые договоры, которые они не могут получить уже два года, а также объяснить, из чего складывается их зарплата, которая, по мнению самих медсестер, ниже, чем должна быть.

Медсестры составили обращение на имя главврача БСМП Вячеслава Лазарева. На 23 мая в больнице назначено общее собрание младшего медперсонала и врачей учреждения, на котором планируют обсудить проблему трудовых договоров и уровень оплаты труда. На встречу приглашены также представители департамента здравоохранения, областной **инспекции труда** и прокуратуры. СМИ между тем сообщают, что руководство больницы начало оказывать давление на сотрудников, которые собираются принять участие в собрании. При этом главврач Лазарев, который отказывается идти на контакт с подчиненными, запретил присутствовать на этом собрании журналистам.

Напомним, "Клуб Регионов" сообщал о том, что в Курганской области **задерживают зарплаты** учителям, протесты которых в итоге привели к увольнению директора областного департамента образования и науки Натальи Бобковой.

<http://club-rf.ru/45/news/50243>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.05.2018

Подписан указ о создании НКО "Россия - страна возможностей"

Президент России Владимир Путин распорядился создать автономную некоммерческую организацию "Россия - страна возможностей". Соответствующий указ подписан главой государства. Новая организация объединит все проекты, входящие в одноименную открытую платформу.



Цель образования такой организации - "создание условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личностной и профессиональной самореализации граждан", говорится в тексте указа. Ее учредителем будет Управление делами президента, а имущество станет формироваться за счет ассигнований федерального бюджета, добровольных имущественных взносов и пожертвований, а также иных источников.

Владимир **Путин** поручил управделами утвердить устав НКО, предусматрев, в частности, что члены высшего органа управления и единоличный исполнительный орган назначаются администрацией президента. Кремлевская администрация также будет осуществлять "надзор за деятельностью некоммерческой организации, принятием ее органами управления решений и обеспечением их исполнения, использованием средств некоммерческой организации и соблюдением ею **законодательства РФ**". Зарегистрировать новую организацию нужно будет в течение месяца.

Новая организация объединит в себе все проекты открытой платформы "Россия - страна возможностей", рассказал "РГ" Владислав Даванков, руководитель проекта для школьников "Мой первый бизнес". "Сейчас в платформу входят 14 проектов, но, думаю, она еще будет расширяться", - считает он. По словам Даванкова, в его проекте в этом году приняли участие более 400 тысяч подростков, они создали свои предпринимательские проекты, порядка 180 тысяч смогли протестировать свои идеи на практике. Две с половиной тысячи школьников посетили образовательные бизнес-лагеря в 30 регионах страны, где получили навыки работы в команде и управления коллективом.

Одним из проектов платформы "Россия - страна возможностей" стал конкурс "Лидеры России". С октября прошлого года по февраль нынешнего более 200 тысяч участников из всех регионов страны боролись за право выйти в финал и выиграть один из трехсот образовательных грантов в размере одного миллиона рублей. Сотня победителей проекта получила также возможность в течение года стажироваться у лучших управленцев России - министров, губернаторов, глав госкорпораций, крупных бизнес-структур, банков, СМИ и так далее. Несколько победителей и финалистов получили **предложения трудоустройства**. Так, например, Илья Торосов стал заместителем министра экономического развития РФ, а Кирилл Бабаев - директором по связям с общественностью Сбербанка. Сейчас оба принимают участие в работе Петербургского экономического форума вместе с другими победителями и финалистами конкурса.

Также в платформу "Россия - страна возможностей" входят олимпиада "Я - профессионал" для студентов разных специальностей: гуманитарных, естественно-научных и технических, конкурс управленческих команд "Управляй!", а также другие программы развития для молодежи.

Новая структура поможет организаторам конкурсов и олимпиад, входящих в платформу. "Конкурсы идут практически одновременно, в них часто принимают участие одни и те же школьники и студенты. Часто нам приходится делать одну и ту же работу на разных конкурсах", - рассказал Владислав Даванков. "Такая организация поможет скоординировать все эти проекты", - считает он. Кроме того, единая организация поможет отдельным инициативам держаться на плаву и не стать разовыми, обмениваться идеями, опытом, достижениями. "Важна системная работа, чтобы конкурс не просто проходил, а постоянно обновлялся", - подчеркнул он.

Наконец, общая структура поможет создать единую базу конкурсантов. "Если будет единая база всех участников конкурсов, которые проходят в России, то, конечно, будет гораздо удобнее самим ребятам воспользоваться всеми возможностями, которые есть сейчас в России для того, чтобы достигать успеха в том или ином деле", - заключил Владислав Даванков.

Российская газета



24.05.2018

Орешкин заявил о рисках дефицита на рынке труда и замедления роста ВВП до 1%

Существуют риски замедления экономического роста в РФ до 1%, если не проводить реформ, считает министр экономического развития РФ Максим Орешкин.

"Есть две такие проблемы, на которых я бы акцентировал внимание. И вот первая проблема, о которой мы уже сегодня говорили, и Алексей Леонидович (председатель Счетной палаты Алексей Кудрин - ИФ) говорил, - это проблема на рынке труда", - заявил он в ходе своего выступления на панельной сессии Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ-2018).

По словам Орешкина, безработица в РФ опустилась до рекордно низких уровней, рост зарплат ускорился выше долгосрочно устойчивых уровней. Все это свидетельствует о том, что дефицит на рынке труда будет только нарастать.

"И базовый сценарий, если посмотреть демографический прогноз, - в ближайшие шесть лет это 3,5 млн человек потеряных в трудоспособном населении. Это вот очень большой вызов", - сказал министр.

Вторая проблема, по мнению Орешкина, - это платежный баланс. Глава Минэкономразвития отметил, что "если ничего не делать", то есть риск, что рост ВВП РФ может опуститься ближе к 1%.

<http://www.interfax.ru/forumspb/614091>

24.05.2018

Карточный долг

До 2021 года в бюджете не предусмотрено средств на продуктовые карты, сказано в документах Минфина, с которыми ознакомились "Известия". Пока Минпромторг не смог согласовать с ведомством финансирование своего проекта, старт которого намечен на 2019 год. По оценкам Министерства торговли и промышленности, в год на адресную помощь малоимущим может потребоваться более 300 млрд рублей исходя из того, что в программе могут принять участие более 19 млн человек.

Министерство промышленности и торговли разослало в ведомства на согласование проект дорожной карты по реализации программы поддержки потребительского спроса. Речь идет о системе адресной продовольственной помощи нуждающимся гражданам. Это так называемые продуктовые карточки. План мероприятий станет отправной точкой для официального запуска программы, сказано в письме замглавы Минпромторга Виктора Евтухова от 5 апреля в министерства (есть у "Известий").

Из проекта дорожной карты следует, что с сентября по ноябрь 2018 года Минпромторг планирует установить правовые основы внедрения продуктовых карточек, подготовить порядок финансирования программы, определить механизм взаимодействия органов власти и потребителей, вовлеченных в программу. Кроме Минпромторга в работе будут задействованы Минсельхоз, Минфин, Минэкономразвития, Минтруд, Минздрав, Роспотребнадзор.

В Минфине проект дорожной карты не поддержали, следует из письма замглавы ведомства Антона Котякова от 18 апреля. Чиновник подчеркнул, в год может понадобиться на адресную помощь малоимущим что в федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов ассигнования на реализацию программы не предусмотрены. Он также напомнил, что Министерство промышленности и торговли не предоставило материалов,



которые позволяют оценить финансово-экономические последствия от реализации программы и источники ее обеспечения.

Ведомство уже направляло в Минфин свои оценки по необходимым ассигнованиям для продуктовых карточек: ежегодные расходы достигали 335 млрд рублей. Сама программа потребует 319 млрд рублей и еще 16 млрд уйдет на ее администрирование. Министерство исходило из того, что число нуждающихся может составить 19,1 млн человек.

В мае 2017 года Минфин, Минпромторг и **Минтруд** проводили совещание, на котором обсуждался вопрос об объемах финансирования проекта. Тогда **Минтруд** отметил, что количество малоимущих, которые получили господдержку в 2016 году, составило 4,4 млн человек. Минпромторгу было предложено пересмотреть свои оценки исходя из уточненной совместно с **Минтрудом** численности потенциальных участников программы.

По мнению зампреда комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Ирины Гехт, число россиян, которым необходима адресная помощь, составляет 10 млн человек. Сенатор не уточнила, каким образом оценивалось количество нуждающихся.

Первый зампред комитета Госдумы по бюджету и налогам Сергей Катасонов отметил, что в перспективе средства в бюджете можно будет найти. Правда, только после внесения поправок в бюджетное правило.

- Сейчас в бюджетном правиле зафиксировано, что цена на нефть составляет \$40 за баррель, если на рынке она выше, то средства сверх этой планки поступают уже не в казну, - отметил депутат.

Документ может быть скорректирован за счет повышения этой цены, что поможет найти средства и на программу адресной помощи нуждающимся. По оценкам Сергея Катасонова, в России за чертой бедности живут 23 млн человек.

В Минпромторге, Минсельхозе, **Минтруде**, Минздраве и Роспотребнадзоре на запрос "Известий" не ответили.

В Минэкономразвития "Известиям" рассказали, что дорожная карта Минпромторга по реализации программы носит скорее технический характер и предусматривает подготовку нормативно-правовых актов, необходимых для установления правовых основ программы. В ведомстве считают, что было бы целесообразно сначала разработать и внести в правительство согласованные концептуальные подходы к системе поддержки и источникам финансирования программы.

Минпромторгу придется доработать дорожную карту для программы адресной помощи с учетом замечаний Минфина, как минимум предоставить ведомству финансовые показатели для своего проекта и обосновать количество его потенциальных участников. Исходя из того что Минпромторгу необходимо учесть данные **Минтруда**, количество малоимущих граждан, нуждающихся в поддержке, может быть резко сокращено, что приведет к уменьшению бюджета на проект. Только после одобрения со стороны Минфина ведомство сможет приступить к реализации программы.

Известия

24.05.2018

О повышении МРОТ слышали 83% опрошенных россиян, но точную сумму назвать затрудняются

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) с 1 мая 2018 года стал равен прожиточному минимуму, об этом знают 83% россиян, при этом большинство респондентов (74%) затрудняются назвать точную сумму. Об этом



свидетельствуют результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), опубликованные в четверг на сайте организации.

С 1 мая этого года в России вступил в силу инициированный **президентом РФ** Владимиром **Путиным** закон о повышении МРОТ до 100% прожиточного минимума трудоспособного населения. После вступления в силу **закона** МРОТ равен 11 163 рубля.

"Новость о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до прожиточного минимума вызвала широкий резонанс в обществе: об изменении **законодательства** (вступило в силу 1 мая с. г.) слышали 83% россиян", - говорится в сообщении ВЦИОМ.

Большинство работающих респондентов (70%) не ожидают роста окладов в связи с повышением МРОТ. Незначительный рост предполагают 19%, существенное увеличение зарплаты - 3%.

"Почти треть респондентов (30%) прямо признает, что не знает размеры МРОТ в своем регионе, 44% - имеют общее представление, но точную сумму назвать не смогли бы. Только четверть опрошенных (26%) заявила, что им известен законодательно установленный минимальный размер оплаты **труда**", - отмечается в материалах опроса. По мнению 45% россиян, оптимальный размер прожиточного минимума должен быть от 10 до 20 тыс. рублей в месяц. Около четверти респондентов (29%) назвали сумму от 20 до 30 тыс. рублей.

Инициативный всероссийский опрос "ВЦИОМ-Спутник" проведен 20-21 мая 2018 года. Объем выборки - 2 тысячи респондентов. Максимальный размер ошибки с вероятностью 95% не превышает 2,2%.

МРОТ и прожиточный минимум

Прожиточный минимум - это стоимость минимального набора продуктов питания, товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья и обеспечения жизнедеятельности человека. Также прожиточный минимум учитывает необходимые к уплате ежемесячные платежи и сборы. Сегодня в России есть прожиточный минимум для трудоспособного человека, для пенсионера и для ребенка.

МРОТ - это минимальный размер зарплаты россиян до вычета налога на доходы физических лиц. Работодатель не вправе платить меньше, за это его могут оштрафовать и даже привлечь к уголовной ответственности.

Повышение МРОТ с 1 мая приведет к увеличению зарплаты до 11 тыс. рублей почти у 4 млн работников, из которых около 1,6 млн человек заняты в бюджетной сфере.

ТАСС - Российские новости

23.05.2018

Титов предлагает ввести налоговые стимулы для бизнеса, принимающего на работу инвалидов

Работодатели, принимающие в соответствии с российским **законодательством** на работу инвалидов по квоте, должны иметь налоговые льготы за каждого такого сотрудника в связи с высокой стоимостью оборудования специальных рабочих мест для них, а также иметь законодательную возможность брать людей с ограничениями на удаленную работу. Такие **предложения** содержатся в ежегодном докладе **президенту РФ** Владимиру Путину "Книга жалоб и **предложений** российского бизнеса", представленном бизнес-омбудсменом Борисом Титовым.



По данным, представленным в докладе, стоимость создания одного рабочего места для работника с ограниченными возможностями составляет не менее 66 тыс. рублей (в зависимости от степени инвалидности). В Москве затраты на оборудование одного такого рабочего места достигают 600 тыс. руб., в Санкт-Петербурге - 414 тыс. руб.

"В настоящее время механизма полного зачета, т. е. уменьшения налога на сумму расходов, не имеется - существует лишь механизм уменьшения налогооблагаемой базы (а не самого налога) на расходы на инвалидов", - говорится в материалах.

Однако, как отмечается в докладе, даже данный механизм в соответствии с российским **законодательством** применяется только в отношении работодателей, у которых инвалидами являются более 50 проц. сотрудников, и если расходы на меры соцзащиты инвалидов составили в общей доле расходов на оплату **труда** не менее 25%. "То есть данная норма не относится к подавляющему большинству работодателей, принимающих на работу нескольких инвалидов в рамках квот", - говорится в материалах.

По мнению авторов доклада, для стимулирования бизнеса следует внести в **Налоговый кодекс РФ** изменения, предусматривающие полную компенсацию через механизм налогового зачета затрат работодателя, понесенных в связи с приемом на работу инвалидов. Также предлагается законодательно закрепить возможность получения работодателями налоговых льгот ежегодно за каждого принимаемого на работу сотрудника и разрешить компаниям брать инвалидов на удаленную работу по квотам.

ТАСС - Российские новости

23.05.2018

[Миграционное законодательство РФ препятствует реализации майского указа - депутат ГД](#)

Председатель комитета Госдумы РФ по образованию и науке Вячеслав Никонов заявил, что положение майского указа президента о привлечении в университеты и научные организации иностранных студентов потребует серьёзных изменений в миграционном **законодательстве**, так как оно "максимально препятствует" решению этой задачи.

Президент РФ Владимир Путин 7 мая подписал указ "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года". В нем, в частности, говорится о разработке национальных проектов в сфере образования и науки до 2024 года. К этому времени правительству необходимо, в частности, обеспечить вхождение России в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования и увеличить не менее чем в два раза число иностранных учащихся в российских вузах.

"Положение указа об увеличении не менее чем в два раза количества иностранных граждан, обучающихся в образовательных организациях высшего образования и научных организациях, по **трудоустройству** лучших из них потребует очень серьёзных изменений в огромном количестве **законов**. Реализации этого пункта прямо мешают очень многие положения - например, **закон** о трудовом положении иностранных граждан в России, о порядке въезда и выезда, об организационном учете иностранных граждан. Наше миграционное **законодательство** максимально препятствует решению тех задач, которые ставятся в указе президента в области образования", - сказал Никонов.

Он отметил, что то же верно и касательно привлечения иностранцев в науку. "Все делается для того, чтобы не брали на работу иностранных учащихся, с учителями ещё большая проблема - я о практике приглашения иностранных учителей в образовательные организации", - добавил Никонов.

РИА Новости



23.05.2018

Кабмин РФ одобрил ратификацию Конвенции о безопасности труда в строительстве

Правительство России одобрило **законопроект** о ратификации Конвенции о безопасности и гигиене **труда** в строительстве, сообщает пресс-служба **кабмина**.

Конвенция о безопасности и гигиене **труда** в строительстве принята на 75-й сессии генеральной конференции Международной организации **труда** 20 июня 1988 года в Женеве и вступила в силу 11 января 1991 года.

"Одобрить проект федерального **закона** "О ратификации Конвенции о безопасности и гигиене **труда** в строительстве (Конвенции №167)" и внести его в **Государственную Думу** в установленном порядке", - говорится в перечне решений, опубликованных на сайте **кабмина**.

Законопроект был одобрен 14 мая на заседании комиссии правительства по законопроектной деятельности.

РИА Новости

23.05.2018

Корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства будет работать с самозанятыми

Как сообщили в министерстве **труда**, в настоящее время в России порядка 15 млн самозанятых граждан

Корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства (МСП) планирует привлечь граждан в сектор самозанятых предпринимателей и в сельхозкооперативы для увеличенная числа занятых в секторе малого и среднего бизнеса. Об этом во вторник заявил глава Корпорации МСП Александр Браверман на панельной сессии, посвященной роли малых и средних инновационных компаний в российской экономике в рамках Петербургского международного экономического форума.

Увеличение числа занятых в отечественном малом и среднем бизнесе (МСБ) с 19 млн до 25 млн человек в последующие шесть лет вошло в майский указ **президента РФ**.

"Есть две важные задачи, поставленные **правительством РФ**. Это роботизировать предприятия, что определено сократит число рабочих мест. И вовлечь более чем 5 млн (майский указ **президента РФ**) человек в предпринимательскую деятельность. Она разрешима за счет сервисного сектора. Мы будем привлекать граждан под сектор самозанятых предпринимателей и сельхозкооперацию", - сказал Браверман.

Самозанятые

Ранее замминистра финансов Илья Трунин заявлял о том, что Минфин предлагает ввести отдельный налог для самозанятых граждан - на профессиональный доход. Ставка налога может составить 3% для самозанятых, оказывающих услуги физическим лицам, и 6%, если услуги оказываются юридическим лицам. Такой налоговый режим будет действовать для самозанятых граждан с годовым доходом до 10 млн рублей. В пилотном режиме переход на налогообложение по предложенной схеме может начаться с 2019 года в нескольких российских регионах.

До конца 2018 года в России действуют налоговые каникулы для граждан, которые сами обеспечивают себе доход. От налогов освободили три категории самозанятых россиян: домработниц, сиделок и репетиторов. Этим категориям разрешили работать без регистрации юридического лица или получения статуса индивидуального предпринимателя.



Согласно действующему **законодательству**, самозанятые граждане к концу года должны будут определиться: они могут прекратить заниматься своей деятельностью, стать индивидуальными предпринимателями или уплачивать НДФЛ по ставке 13%.

Ранее глава **Минтруда** Максим **Топилин** заявлял, что в России порядка 15 млн самозанятых, за которых "не уплачиваются взносы, соответственно, не учитываются пенсионные права".

<http://tass.ru/pmef-2018/articles/5225441>